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«СУЧАСНИЙ ВЧИТЕЛЬ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ: ТЕНДЕНЦІЇ ТА 

ПРІОРИТЕТИ» 

Чайка Наталія Семенівна, 
викладач педагогічних дисциплін, 

Дубенський коледж Рівненського державного гуманітарного університету 
 
Учитель своєю особистістю та діяльністю завжди впливав на хід історичного 

процесу, долю суспільства, він бере активну участь у його формуванні, а отже, 
повинен відчувати велику відповідальність за його долю перед минулими, сучасними 
та наступними поколіннями людства. 

Оновлення всіх ланок життя в умовах ринкової економіки зумовлює підсилену 

увагу до професійної підготовки майбутніх фахівців, формування у них соціальної і 
трудової активності. 

Педагогічна праця – одна із найскладніших. Вона вимагає від того, хто її обрав, 
різнобічної підготовки, високого рівня духовної культури, професійної майстерності, 
тобто певних професійних здібностей, які характеризують як розумову, так і 
емоційно-вольову сторону особистості вчителя. 

У державній національній програмі «Освіта» («Україна ХХІ століття»), Законі 
України «Про освіту» в основу пріоритетних принципів розвитку системи освіти 

визначено гуманізацію і демократизацію всіх її складників, а також національну 
спрямованість, що свідчить про невіддільність освіти від національного ґрунту. Як 
зазначено в даних документах, нова українська школа повинна забезпечувати 
всебічний розвиток людини як особистості й найвищої цінності суспільства, 
виявлення її талантів, розумових і фізичних здібностей; виховувати громадян, здатних 
до свідомого суспільного вибору і творчого збагачення культурного потенціалу 
народу; готувати для народного господарства кваліфікованих працівників і фахівців 
високого рівня. [2, с. 8] 

Формування педагога нового типу – ініціативного, мислячого, самокритичного – 
можливе лише за умови наближення навчання у вищому навчальному закладі до 
реальної професійної діяльності. Адже становлення вчителя, як і будь-якого фахівця, 
визначається не лише глибоким знанням основ наук, а й постійним удосконаленням 
його професійних умінь і навичок. 

Одним з найперспективніших шляхів удосконалення підготовки майбутніх 
учителів, озброєння їх необхідними знаннями, уміннями й навичками є впровадження 
у навчальний процес активних форм і методів навчання. Навчати по-новому набагато 

складніше, проте важливіше.  
Активні методи навчання поєднують форми індивідуального й колективного 

засвоєння професійно-педагогічних знань, умінь і навичок, дають змогу залучити 
студентів до інтенсивної пізнавальної діяльності. Найефективнішими з них є 
ситуаційні методи: семінари і дискусії, співбесіди, практичні заняття, розв’язання 
педагогічних задач і психолого-педагогічних ситуацій, розбір інцидентів, самостійне 
вивчення й аналіз наукової літератури і передового педагогічного досвіду, проведення 
навчально-педагогічних ігор. [3, с. 3] 

Активізація пізнавальної діяльності студентської молоді багато в чому залежить 

від ініціативної позиції викладача на кожному етапі навчання. Характеристиками цієї 
позиції є: високий рівень педагогічного мислення та його критичність, здатність і 
прагнення до проблемного навчання, ведення діалогу зі студентом, намагання 
обґрунтувати свої погляди, самооцінка власної викладацької діяльності. 
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Змістовним аспектом активізації навчального процесу є добір матеріалу, 
формування завдань, конструювання освітніх і педагогічних завдань на засадах 
проблемного навчання з урахуванням індивідуальних особливостей кожного студента. 

Отже, підвищення якості професійної підготовки майбутнього фахівця 
неможливе без використання інновацій, як особливого виду творчої діяльності, 
спрямованої на оновлення навчально-практичної підготовки студентів. 

Враховуючи  сучаснi  тенденцiї  до  гуманiзацiї  та  демократизацiї навчально-
виховного  процесу,  вимоги  суспiльного  розвитку  до пiдвищення  професiоналiзму  
майбутнього  фахiвця,  основними принципами організації навчально-виховного 
процесу у ВНЗ вважається: 

 гуманiзацiя процесу навчання; 

 фундаменталiзацiя знань з педагогіки; 

 принцип системностi знань; 

 формування  позитивної  мотивацiї  навчально-пiзнавальної дiяльностi,  

активностi  i  самостiйностi  студентiв  (критерiально цiннiсний та дiяльнiсний 
пiдходи);  

 принцип науковості і доступності навчання;  

 принцип єдності конкретного й абстрактного;  

 принцип історизму;  

  відображення  в  курсі  педагогіки  сучасних  досягнень педагогічної  науки, 

а також передового педагогічного досвіду;  

 принцип  зв'язку  навчання  педагогіки  з  практикою  роботи  школи та 

інших навчально-виховних установ.[1, с. 181]. 
Сфера відношення до педагогічної справи націлює педагога на синтез низки 

властивостей. В педагогічній справі він повинен бути: науковцем (володіти підходами 
і методами дослідження роботи); педагогом (знати та вміти застосовувати на практиці 

педагогічну теорію); психологом (знати основи психології, вікові й індивідуальні 
психологічні особливості учнів, студентів); технологом (володіти методикою і 
технологією навчально-виховного процесу, втілюючи наукові ідеї в практику); 
організатором (володіти навичками управлінця-менеджера для керівництва 
колективом); артистом (вміти перевтілюватися, володіти правильною дикцією, 
художнім словом) тощо.  

Сучасне суспільство має потребу не лише у фахівцях, які можуть здійснити 
творчий підхід до розв’язання проблем професійної діяльності, а й в особистостях, які 
впевнені у своїх силах, успішно досягають бажаної мети, справжніх громадян 

незалежної Української держави, тому формування такої особистості є важливим 
завданням сучасної національної системи освіти. 

Навчальний процес повинен бути націлений на створення умов для професійного 
зростання й самовдосконалення, на формування умінь вчитися й самостійно приймати 
відповідальні рішення, на формування потреби у саморозвитку, що потребує 
дотримання системності й науковості у підготовці майбутнього вчителя. 

Про те, що педагогічна діяльність – це мистецтво, відомо давно. Відомо також, 
що мистецтво народжується від поєднання таланту і майстерності, а майстерність 

набувається у практиці, яка акумулює у собі кращі традиції і досвід багатьох поколінь.  
У навчально-виховному процесі  важливе значення має практична підготовка, яка 

передбачає чітку систему, що забезпечує безперервний процес формування 
майбутнього фахівця. У структуру цієї системи входять такі важливі елементи, як: 

- організація практики, яка закладає фундамент її якісного та ефективного 
проходження; 
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- реалізація цілей і завдань усіх видів практичного навчання: 
- контроль за станом практичної підготовки; 
- оцінка умінь і навичок студентів практикантів; 

- подальше спостереження за професійним становленням молодого 
спеціаліста в процесі самостійної діяльності. 

Під час практики у студентів закладаються основи досвіду професійної 
діяльності, практичних умінь і навичок, особистісних якостей фахівця. Від ступеня і 
успішності на цьому етапі залежить професійне становлення майбутнього спеціаліста. 

Навчально-методичне забезпечення процесу навчання, практичної підготовки 
відтворює логіку формування готовності майбутніх фахівців до професійно-
практичної діяльності і разом із іншими компонентами педагогічного процесу 
утворює науково-теоретичну й концептуальну єдність професійної підготовки 

фахівців. 
Педагог– це фахівець високої культури, який глибоко знає свій предмет, добре 

обізнаний з відповідними галузями науки і мистецтва, питаннями загальної і 
передусім дитячої психології, досконало володіє методикою навчання й виховання.  

Таким чином, процес підготовки компетентного фахівця - сучасного вчителя 
початкової школи, - здатного розвивати професійні риси, працювати нестандартно, 
творчо, відповідально ставитися до своїх професійних обов’язків є одним із головних 
пріоритетів сучасної педагогіки початкової освіти.  
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Шевців Зоя Михайлівна,  

к.пед.н., доцент,  
кафедра педагогіки початкової освіти,  

Рівненський державний гуманітарний університет 
 

Соціально-економічні перетворення в Україні обумовили зміни в системі освіти: 
підвищення доступності, ефективності і якості; відповідності потребам інноваційному 
розвитку економіки і кожного громадянина. В освітньому середовищі України 

починає упроваджуватися нова філософія освіти – єдине освітнє середовище - 
інклюзивна освіта [1]. Разом з тим виникає необхідність підвищення якості підготовки 
педагогічних фахівців для інклюзивної школи.  

Інклюзивна школа - навчальний заклад, який відкритий для навчання всіх дітей, 
незалежно від їхніх фізичних, інтелектуальних, соціальних, емоційних, мовних чи 
інших особливостей, тому потребує реструктуризації культурно-освітнього 
середовища, охоплюючи приміщення школи, педагогічний колектив, учнів та їх 
батьків, що забезпечить безпечні та нешкідливі умови навчання, режим роботи, умови 



 

178 

 

З М І С Т 
Колупаєва Тетяна Євстафіївна  

ВІТАЛЬНЕ СЛОВО       3 

 

СЕКЦІЯ 1 

ПРІОРИТЕТНІ НАУКОВО-ПРАКТИЧНІ НАПРЯМИ 

СУЧАСНОЇ ПЕДАГОГІКИ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ 

 

Бричок Світлана Борисівна 

ВИКОРИСТАННЯ ПРОЕКТНОЇ ТЕХНОЛОГІЇ ПІД ЧАС ВИВЧЕННЯ  

КУРСУ «ІСТОРІЯ ПЕДАГОГІКИ»      4 

 

Грицай Наталія Богданівна, 

ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ МЕТОДИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ 

УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ДО ВИКЛАДАННЯ ПРЕДМЕТА 

«ОСНОВИ ЗДОРОВ’Я»        8 
 

Гудовсек Оксана Анатоліївна 

АРТПЕДАГОГІКА ЯК ЗАСІБ ТВОРЧОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ       11 

 

Захарчук Зоя Олександрівна 

МИСТЕЦТВО  СЛОВЕСНОЇ  ДІЇ  В СПАДЩИНІ  

К.С.СТАНІСЛАВСЬКОГО      14 

 

Зінчук Ольга Василівна, Данилюк Лариса Миколаївна 

ОСОБЛИВОСТІ РОБОТИ ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ  

З ГІПЕРАКТИВНИМИ ДІТЬМИ       20 

 

Іванова Лідія Іванівна 

ІНТЕГРАЦІЯ МОВНО-ЛІТЕРАТУРНОЇ ОСВІТИ У ПОЧАТКОВІЙ  

ШКОЛІ         25 
 

Марушкевич Лариса Володимирівна 

РЕАЛІЗАЦІЯ ДИДАКТИЧНИХ ВИМОГ СТИМУЛЮВАННЯ  

ТВОРЧОЇ АКТИВНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ   30 
 

Мосейчук Вікторія Анатоліївна 

УРОК З НАВКОЛИШНЬОГО СВІТУ (НАВЧАННЯ ЗА ПЕДАГОГІЧНОЮ 

ТЕХНОЛОГІЄЮ «РОСТОК») 

ТЕМА: "ВІДОБРАЖЕННЯ ПРЕДМЕТІВ. ОСІ СИМЕТРІЇ.    32 

 

Раджабова Тетяна Миколаївна 

ДИФЕРЕНЦІАЦІЙОВАНЕ НАВЧАННЯ У ПРАКТИЦІ СУЧАСНОЇ 

ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ        35 

 

Шевчук Тамара Борисівна 

ЛЕКСИКОГРАФІЧНА КОМПЕТЕНЦІЯ ЯК ПОКАЗНИК МОВНОЇ  



 

179 

КУЛЬТУРИ МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ  39 

 

Яковишина Тетяна В’ячеславівна 

ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГІЧНІ ЗАСАДИ ВИЗНАЧЕННЯ РОЗВИТКУ 

ПЕДАГОГІКИ ТВОРЧОСТІ      43 
 

 

СЕКЦІЯ 2 

ПРОФЕСІЙНЕ СТАНОВЛЕННЯ ПЕДАГОГА 

В УМОВАХ ВИЩОГО НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ 
 

Боровець Олена Віталіївна 

ОСОБЛИВОСТІ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ ПЕРШОГО КУРСУ  

У ДИДАКТИЧНОМУ ПРОЦЕСІ ВНЗ     47 

 

Веремчук Алла Петрівна 

КОНТРОЛЬ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СТУДЕНТІВ У ВНЗ  51 
 

Гетманчук Надія Олексіївна 

КОМПЕТЕНТНІСНО ОРІЄНТОВАНЕ ВИВЧЕННЯ ГРАМАТИЧНОГО 

МАТЕРІАЛУ НА ЛІТЕРАТУРНО-ФОЛЬКЛОРНІЙ ОСНОВІ У ВНЗ  55 

 

П Іскра Лілія Віталіївна 

ЕДАГОГІЧНА КУЛЬТУРА ВИКЛАДАЧА В КОНТЕКСТІ 

ЄВРОПЕЙСЬКИХ ВИМОГ      58 
 

Колупаєва Тетяна Євстафіївна 

ОРГАНІЗАЦІЯ ТА АКТИВІЗАЦІЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ  

ВНЗ В УМОВАХ ІННОВАЦІЙНОГО ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА 67 
 

Марчук Оксана Анатоліївна 

ПОСТІЙНИЙ РОЗВИТОК ВЧИТЕЛЯ ЗАСОБАМИ СУЧАСНИХ 

ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ     72 
 

Міщеня Оксана Миколаївна, Третяк Оксана Миколаївна 

ЗМІСТ ПРОФЕСІЙНОЇ ЕТИКИ МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ  

ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ       74 

 

Усач Лариса Володимирівна 

НАЦІОНАЛЬНО СПРЯМОВАНА САМООСВІТА СТУДЕНТІВ 

ПЕДАГОГІЧНОГО ВНЗ       78 
 

Хом’як Ольга Анатоліївна, Смичок Марина Миколаївна  

ПРОБЛЕМА ЗАТОСУВАННЯ ІНТЕРАКТИВНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ПРОЦЕСІ 

ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ ДО 

СУСПІЛЬСТВОЗНАВЧОЇ ОСВІТИ      90 
 

 

 



 

180 

Чайка Наталія Семенівна 

 «СУЧАСНИЙ ВЧИТЕЛЬ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ: ТЕНДЕНЦІЇ ТА 

ПРІОРИТЕТИ»         94 

Шевців Зоя Михайлівна 

ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ФОРМУВАННЯ ІНКЛЮЗИВНОЇ ГОТОВНОСТІ 

МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ДО ІНКЛЮЗИВНОГО 

НАВЧАННЯ        96 
 

Шурин Олена Іванівна, Лисак Іван Іванович 

ОСОБИСТІСНО ОРІЄНТОВАНИЙ ПІДХІД ЯК НЕОБХІДНА УМОВА 

ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ ПЕДАГОГА В УМОВАХ ВИЩОГО 

НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ      100 

 

 

СЕКЦІЯ 3 

ДИДАКТИЧНІ ОСОБЛИВОСТІ РЕАЛІЗАЦІЇ МОДЕЛІ 

КОМПЕТЕНТНОГО УЧНЯ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 
 

Волосик Тетяна Олександрівна 

АКТИВНІ ТА ІНТЕРАКТИВНІ МЕТОДИ РОБОТИ НА УРОКАХ 

ПРИРОДОЗНАВСТВА       103 

 

Гисюк Наталія Володимирівна, Мосійчук Галина Анатоліївна 

УРОК З ЧИТАННЯ У 1 КЛАСІ.  

ТЕМА: АЗБУКИ ВЧИТЬСЯ ЗАВЖДИ ПРИГОДИТЬСЯ  111 
 

Головко Валентина Анатоліївна 

ФОРМУВАННЯ ПІЗНАВАЛЬНОГО ІНТЕРЕСУ ШЛЯХОМ 

УПРОВАДЖЕННЯ НЕСТАНДАРТНИХ УРОКІВ    114 
 

Григулич Олена Михайлівна 

АКТИВІЗАЦІЯ ПІЗНАВАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ШКОЛЯРІВ ШЛЯХОМ 

УПРОВАДЖЕННЯ ІНТЕРАКТИВНИХ ТЕХНОЛОГІЙ НА УРОКАХ 

ПРИРОДОЗНАВСТВА       118 
 

Дерманська Наталія Вікторівна 

ВИХОВНА ГОДИНА. 1 КЛАС.  

ТЕМА: ПРИРОДА – НАШ ДРУГ      123 

 

Дивачевська Алла Миколаївна 

УРОК НАВЧАННЯ ГРАМОТИ. ПИСЬМО. 1 КЛАС. 

ТЕМА: АНАЛІЗ СКЛАДОВИХ ЕЛЕМЕНТІВ МАЛОЇ БУКВИ В. ПИСЬМО 

МАЛОЇ БУКВИ В. ПИСЬМО ЗАКРИТОЇ І ВІДКРИТОЇ БУКВИ В, ПРЯМИХ, 

ОБЕРНЕНИХ СКЛАДІВ З МАЛОЮ БУКВОЮ В. ВИЛУЧЕННЯ ЗАЙВОЇ 

БУКВИ З ГРУПИ БУКВ.        127 

 

Кривко Валентина Григорівна, Грицюта Олена Анатоліївна 

УРОК ЧИТАННЯ У 1 КЛАСІ.ТЕМА: ЗАКРІПЛЕННЯ ЗНАНЬ ПРО АЛФАВІТ. 

ЕДУАРД УСПЕНСЬКИЙ  «КРОКОДИЛ ГЕНА ТА ЙОГО ДРУЗІ»   128 



 

181 

Лесняк Надія Володимирівна 

ФОРМУВАННЯ ОЦІННИХ УМІНЬ МОЛОДШИХ  ШКОЛЯРІВ НА  

УРОКАХ ОБРАЗОТВОРЧОГО МИСТЕЦТВА    130 

 

Омельчук Володимир Васильович 

КОНЦЕПЦІЯ ФОРМУВАННЯ ОСОБИСТОСТІ ШКОЛЯРА НА ОСНОВІ 

«ВИХОВНОГО ІДЕАЛУ» ГРИГОРІЯ ВАЩЕНКА    132 
 

Прокопець Людмила Ярославівна 
УРОК ЧИТАННЯ В 4 КЛАСІ. 

ТЕМА "ЦЕ НАШЕ І ЦЕ ТВОЄ"      135 

 

Сингаївська Лариса Володимирівна 

МЕТОДИКА ВИКОРИСТАННЯ ОПОРНИХ СТРУКТУРНО-ЛОГІЧНИХ  

СХЕМ         140 
 

Сирочук Ніна Петрівна 

УРОК – КОНЦЕРТ ПРИСВЯЧЕНИЙ МАМАМ І БАБУСЯМ. 

ТЕМА: ПОВТОРЕННЯ ТА ЗАКРІПЛЕННЯ ВИВЧЕНОГО В 1 КЛАСІ.  143 
 

Соколюк Олена В’ячеславівна 

ВИКОРИСТАННЯ АКТИВНИХ МЕТОДІВ НАВЧАННЯ В ПРОЦЕСІ 

ВИВЧЕННЯ ІНТЕГРОВАНОГО КУРСУ ОСНОВИ ЗДОРОВ’Я У  

ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ       150 
 

Суржук Тетяна Борисівна 

ІГРОВІ ФОРМИ РОБОТИ ТА ЇХ ІНДИВІДУАЛІЗАЦІЯ У ФОРМУВАННІ 

ФОНЕТИЧНОГО СЛУХУ ПЕРШОКЛАСНИКІВ     152 

 

Талащук Тетяна Миколаївна 

ФОРМУВАННЯ КОМПЕТЕНТНОГО УЧНЯ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 157 

 

Тимошенко Оксана Анатоліївна 

ВИХОВНИЙ ЗАХІД. 

ТЕМА: "ХОДИТЬ ОСІНЬ КРАЙ ВІКОНЦЯ"    161 

 

Тишина Вікторія Вікторівна 

ЛІТЕРАТУРНЕ ЧИТАННЯ. 3 КЛАС "ІНТЕЛЕКТ УКРАЇНИ". 

ТЕМА: БІБЛІЯ ЯК УСЕСВІТНЬО ВІДОМА РЕЛІГІЙНА ТА ЛІТЕРАТУРНА 

ПАМ'ЯТКА. ЛЕГЕНДИ ТА МІФИ ПРО ВСЕСВІТНІЙ ПОТОП.   167 

 

Ткачук Ольга Сергіївна 

ФОРМУВАННЯ  ОРФОГРАФІЧНИХ УМІНЬ І НАВИЧОК  

У МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ        171 

 

Шутяк Володимир Георгійович 

ОЗНАЙОМЛЕННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ НА УРОКАХ ТРУДОВОГО 

НАВЧАННЯ З ВИРОБНИЦТВОМ ПАПЕРУ, ЙОГО ВИДАМИ, 

ВЛАСТИВОСТЯМИ Й ВИКОРИСТАННЯМ    175 



 

182 

 

 

 

Наукове видання 

 

 

 

 

 
 

ПРОФЕСІЙНИЙ РОЗВИТОК ПЕДАГОГА  

 

 
 

 

Матеріали  

ІІІ науково-практичної Інтернет-конференції  

“Сучасний вчитель початкової школи: актуальні тенденції та пріоритети” 

 
 

30 листопада – 1 грудня 2016 року 
м.Рівне 

 
 
 
 

 
Відповідальна за випуск – Колупаєва Т.Є. 

 
Комп'ютерна верстка – Соловей Л.М. 

 
 
 
 
 

 
 
 

Формат 60х84/16 . Папір офсетний.  
Гарнітура Times New Romans. 

Ум. друк. арк.. 10,8. Тираж 100 прим. 
 
 

 
 
 

Видруковано: Кафедра педагогіки початкової освіти РДГУ 
вул. Остафова, 31, каб. 02, м. Рівне, 33000 

тел. 0-362-62-00-84 




